

## 南环小学小记者站专版

### 拔草记

本报小记者(南环小学3年级7班) 刘桐瑀

5月20日下午,老师说带领我们小记者去敏行楼后面拔草。

我们像快乐的小鸟,蹦蹦跳跳地来到敏行楼后面。哇!这里长满了绿油油的杂草,高高低低,密密麻麻,有的比我还高。

“开始拔草吧!”老师一声令下,我们像小老虎一样争先恐后地来到草地上。同学们有的蹲着拔,有的弯着腰拔,还有几个人合伙一起拔,大家干得热火朝天。

我也不甘示弱,找了一棵又高又大的草,双手抓起草的

根部用力拔起来。我的手勒得火辣辣的疼,而草却纹丝不动,我一屁股坐到地上。同学们看到我狼狈的样子,都哈哈大笑走过来帮我一起拔。

我们使出全身的力气,异口同声地喊:“一、二……”草终于“投降”了,被我们连根拔起。接下来,我们又拔了很多杂草,还把它们运到了学校外面。

经过我们激烈的“战斗”,终于完成了任务。通过这次劳动,我体验到了劳动的艰辛,以后,我要更加珍惜别人的劳动成果。



拔草

### 拔草的乐趣

本报小记者(南环小学3年级8班) 邵彦硕

“大家看这一簇簇的就是麦冬,我们今天来保护麦冬,清除它周围的杂草。”5月20日下午,老师指着校园绿化带里的麦冬,给我们小记者安排了一项劳动任务——拔草。

“我们现在开始拔草!”老师一声令下,我们立刻行动起来。我也撸起袖子,准备拔草。可是一棵棵杂草摆在我的面前,我一时不知该从何处下手。

这时,同学们都已经弯下腰开始拔草了,大家使劲地拔着。有的同学用力过猛,坐到了地上,逗得大家哈哈大笑。

### 劳动小能手

本报小记者(南环小学3年级4班) 孙海祚

在5月20日这个阳光灿烂的下午,老师带领我们小记者来到学校的小花园里,清除杂草。

刚刚走近小花园,我就闻到了花草的芳香。远处是一片绿色的草坪,好像谁用绿色的染料在这里均匀地泼了一地。可是仔细一看,在绿油油的草坪上,零零星星地冒出一堆又一堆又粗又壮的杂草……

正当我看得入神时,老师大声说道:“大家可以去拔草啦!”我高兴地和几个小伙伴一起去拔草了。我握住一棵杂草,用力地扯了扯。可是,我向它发起了3次“攻击”,还是没

我也卖力地拔起来。

老师特别厉害,只见她一手就能把草连根拔起,不一会儿就比我们拔的都多了。

虽然杂草很多,但我们人多力量大,一会儿工夫就拔掉了许多杂草。大家都争先恐后地拔草,谁也不甘示弱,就连娇弱的女生都不愿意去休息一会儿呢。

放学的时间到了,麦冬周围的杂草也被我们拔完了。看着我们的劳动成果,大家都开心极了!我感觉麦冬更加好看了,它好像在向我们敬礼呢。

有拔出来。

老师走过来对我说:“一个人的力量是有限的,但如果把你们的力量加在一起就会变强大了。”

小伙伴们听了之后,连忙跑来帮我。果然,这棵杂草一下子就被拔了出来,大家都很高兴。

就这样,我们很快就拔光了所有杂草。虽然大家都很累,但是我们心里却很高兴。因为我们清除了杂草,让草坪变得更加整洁了。

老师称赞我们都是劳动小能手,每个人的脸上都露出了灿烂的笑容。

### 校长寄语



学校坚持“奠基生命,诗意童年”的教育理念,致力于学生的全面发展。自2014年在做好常规教育的基础上,提出并实施了“四大工程,着墨动静”的特色工作思路,“四大工程”即:“书香一生”“我爱篮球”“全神贯注”“生态体验”。“四大工程”将羽翼逐丰,依托在运河教育的雁阵中,互助助力同拍前行。

——南环小学校长  
朱毅明

### 星星点灯



### 特殊的任务

劳动最光荣,劳动最美丽。5月20日,老师给我们布置了一个特殊任务——拔草。

拔草看似简单,但是做起来却并不容易。我们拔着拔着,就发现了许多奇奇怪怪的草。比如我发现了一棵很像利剑的草,还有一棵很特别的草,轻轻一碰,就会流出一些白色的东西,黏黏的,简直就是“天然胶水”。

我们拔完杂草,直直腰背,还真是有些累。但是没关系,能为美化校园环境出一份力,我觉得很有意义。

本报小记者(南环小学3年级5班) 吕法禧

### 劳动最光荣

老师先给我们分好小组,又告诉我们哪些杂草该拔,哪些是种的青草不能拔,然后又发给我们每人一个袋子。

一切准备就绪,接下来就是我们大显身手的时候了!

我心想:不就是拔杂草嘛,小菜一碟!可是,没想到杂草又高又粗,才拔了一会儿,我就满头大汗,手被勒得红红的。

我这才明白:看起来简单的事,做起来却并不简单呀!

最后,我终于拔满了一袋子的杂草,圆满完成了任务。

通过这次活动,我感受到了劳动的快乐,也体会到了农民伯伯的辛苦。

本报小记者(南环小学3年级2班) 王艺菲

### “除草小分队”

本报小记者(南环小学3年级11班) 朱俊喆

5月20日下午,老师让我们去校门口的蔷薇园里拔杂草。可是,为什么要拔杂草呢?原来杂草会夺走蔷薇需要的养分,所以只有拔除杂草,蔷薇才能茁壮成长,才能开出美丽的花朵。

我们“除草小分队”赶紧行动起来,大家七手八脚地忙活着。有的杂草很轻松地就拔出来了,有的需要费点劲才能拔出来,还有的我根本拔不出来,需要找同学帮忙一起拔。

很快,我的额头冒出了滴滴汗水,再回头看看我们的劳动成果。呀!怎么有的只拔掉了叶子,

根却没拔出来,这样再过几天,杂草不又长出来了吗?

怎么才能“斩草除根”呢?后来我们才知道,方法非常简单:首先把杂草的叶子全部抓住,而且手要尽量靠近根部,最后使劲拔出杂草。

按照这个方法,我们把蔷薇周围的杂草都拔干净了。我们把拔出来的杂草装到垃圾袋里,扔进了垃圾桶。

微风吹过,每一位同学的脸上都洋溢着幸福的笑容。今天可真是收获满满的一天啊!

### 别样的体验

本报小记者(南环小学4年级6班) 赵瑾彤

天气越来越热,校园里的植物更加茂盛了,可是杂草也随着长高了。5月20日,学校组织我们小记者开展了一次拔杂草美化校园的活动。

同学们七手八脚地行动起来,干得热火朝天,个个满头大汗。

大多数同学都是第一次干这种活,我也不例外。看似简单的拔杂草活动,也让我有了另一番体验。

劳动中我发现,有的杂草并不好惹,它的叶子边缘长满了小刺,一碰到就会扎得手好疼。

怎么才能降服这个可恶的家伙呢?哈哈,不能蛮干,得想办法。由于没有除草工具,我只能

先把这个浑身是刺的家伙用脚踩倒,然后抓住它的茎部,再用塑料袋裹着把它拔下来。

有的杂草有黏糊糊的汁液,沾到手上很难洗掉,我们也不怕脏,一样把它拔了下来。

还有的杂草看着挺柔弱的,也不知它叫啥名字,拔起来很费劲。哎呀,我的手被扎伤了,但是我安慰自己不能娇气,小小疼痛算什么!我深深地体会到,劳动不仅能磨炼我们的意志,还能培养我们坚强的品格。

经过我们的努力,校园里的杂草不见了,可爱的校园重新以崭新的面貌呈现在了我们面前。劳动,真的很有趣、很有滋味。

### 团结就是力量

本报小记者(南环小学3年级9班) 刘浩宇

5月20日下午,学校大喇叭广播通知:小记者集合啦!我们兴冲冲地直奔集合地点,老师说今天我们要做一件有意义的事情——清理校园里的杂草。老师话音刚落,我们就争先恐后地跑到校内的小花园里拔草了。

我和祁浩洋来到小花园的一角开始拔草。不一会儿工夫,我们俩就把那里的杂草都拔完了。快要拔完的时候,我们碰到一棵比较粗壮的小草,像一棵小树苗一样。

我和祁浩洋用尽全身力气使劲拔,把手都勒得通红了,小草却依然稳稳地扎根在地下。

我们赶紧把陈东瑞喊来帮忙。我们三人一起喊着“1、2、3”,终于齐心协力地把这棵小草拔了起来。我们却坐了一个屁股蹲,大家哈哈大笑起来。

通过这次拔草活动,我明白了一个道理:无论做什么事情,只要我们齐心协力,就没有什么能难倒我们。



留住这一刻